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07.07.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

 

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
              Υπουργό Πολιτισμού 
              Υπουργό Εσωτερικών 
              Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ: «Σχεδιαζόμενη εγκατάσταση 47 ανεμογεννητριών στην Περιφερειακή Ενότητα 
Ρεθύμνου, επιπτώσεις στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον και πραγματικό όφελος για τους 
Έλληνες καταναλωτές» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα και στοιχεία που έχουν τεθεί σε δημόσια διαβούλευση, προωθείται 
έργο εγκατάστασης επτά Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, συνολικής ισχύος 
282 MW, στην Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου και ειδικότερα σε περιοχές των Δήμων 
Ρεθύμνης, Αμαρίου και Αγίου Βασιλείου. 

Το έργο φέρεται να περιλαμβάνει την εγκατάσταση 47 ανεμογεννητριών μεγάλης κλίμακας, 
καθώς και εκτεταμένα συνοδά έργα οδοποιίας, ηλεκτρικής διασύνδεσης, υποσταθμών και 
λοιπών υποδομών. Η κλίμακα της παρέμβασης έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις σε τοπικό 
επίπεδο, καθώς τίθενται ζητήματα προστασίας του ορεινού και φυσικού τοπίου, της 
βιοποικιλότητας, των προστατευόμενων περιοχών, της κτηνοτροφικής και αγροτικής 
δραστηριότητας, αλλά και του ιστορικού και πολιτιστικού αποθέματος της περιοχής. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι αναφορές ότι τμήματα του έργου χωροθετούνται εντός ή 
πλησίον περιοχών του δικτύου Natura 2000, καθώς και ότι οι ανεμογεννήτριες και τα συνοδά 
έργα ενδέχεται να επηρεάσουν προστατευόμενα είδη ορνιθοπανίδας και χειροπτέρων, αλλά και 
το ευρύτερο φυσικό ανάγλυφο της ενδοχώρας του Ρεθύμνου. 

Παράλληλα, από τις τοπικές αντιδράσεις αναδεικνύεται η ανάγκη προστασίας του πολιτιστικού 
τοπίου, ιδίως σε σχέση με ιστορικούς και θρησκευτικούς χώρους ιδιαίτερης σημασίας, όπως η 
Ιερά Μονή Αρκαδίου και άλλοι αρχαιολογικοί ή μνημειακοί χώροι της περιοχής. 

Σύμφωνα με διαθέσιμες πληροφορίες, τα Δημοτικά Συμβούλια Ρεθύμνης, Αμαρίου και Αγίου 
Βασιλείου έχουν εκφράσει αρνητική θέση ή σοβαρές επιφυλάξεις για το συγκεκριμένο έργο, 
γεγονός που καθιστά αναγκαίο να αποσαφηνιστεί εάν και με ποιον τρόπο λαμβάνονται υπόψη οι 
απόψεις της τοπικής αυτοδιοίκησης και των τοπικών κοινωνιών κατά τη διαδικασία 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6778

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

712

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/7/2026
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Περαιτέρω, πέραν των περιβαλλοντικών και πολιτιστικών ζητημάτων, ανακύπτει και κρίσιμο 
ζήτημα ενεργειακής και οικονομικής σκοπιμότητας. Σε μεγάλης κλίμακας έργα ΑΠΕ, τα οποία 
καταλαμβάνουν εκτεταμένες εκτάσεις και συνεπάγονται σημαντικές παρεμβάσεις στο τοπίο και 
στις τοπικές δραστηριότητες, είναι αναγκαίο να γνωρίζουν οι πολίτες ποιοι θα εκμεταλλεύονται 
την παραγόμενη ενέργεια, εάν αυτή προορίζεται για την ελληνική αγορά ή για άλλες αγορές, εάν 
υπάρχουν συμβάσεις πώλησης ή διμερείς συμβάσεις αγοραπωλησίας ηλεκτρικής ενέργειας, 
καθώς και ποιο θα είναι το πραγματικό οικονομικό όφελος για τους Έλληνες καταναλωτές και τις 
τοπικές κοινωνίες. 

Η ανάπτυξη Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας αποτελεί αναγκαία επιλογή για την ενεργειακή 
μετάβαση της χώρας. Ωστόσο, η ανάπτυξη αυτή πρέπει να γίνεται με σεβασμό στη φέρουσα 
ικανότητα κάθε περιοχής, στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον, στις προστατευόμενες 
περιοχές, στην τοπική παραγωγική δραστηριότητα, στη βούληση των τοπικών κοινωνιών και με 
τεκμηριωμένο δημόσιο όφελος. 

Επειδή η εγκατάσταση αιολικών σταθμών μεγάλης κλίμακας σε ορεινές και περιβαλλοντικά 
ευαίσθητες περιοχές μπορεί να επιφέρει σημαντικές επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον, στο 
τοπίο και στην τοπική παραγωγική δραστηριότητα, 

Επειδή πρέπει να εξεταστούν με πληρότητα οι σωρευτικές επιπτώσεις από υφιστάμενα, 
αδειοδοτημένα και υπό αδειοδότηση αιολικά έργα στην Κρήτη, 

Επειδή η προστασία των περιοχών Natura 2000, της ορνιθοπανίδας, του τοπίου και της 
πολιτιστικής κληρονομιάς αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή οι αρνητικές γνωμοδοτήσεις και οι σοβαρές επιφυλάξεις των τοπικών φορέων δεν 
μπορούν να αγνοούνται χωρίς ειδική και τεκμηριωμένη αιτιολογία, 

Επειδή το δημόσιο συμφέρον δεν εξαντλείται στην αύξηση της εγκατεστημένης ισχύος ΑΠΕ, αλλά 
προϋποθέτει και σαφές ενεργειακό, οικονομικό και κοινωνικό όφελος για τη χώρα, τους 
καταναλωτές και τις τοπικές κοινωνίες, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται η περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου των επτά 
Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, συνολικής ισχύος 282 MW, στην 
Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου; 

2. Έχουν ληφθεί υπόψη οι αρνητικές γνωμοδοτήσεις ή επιφυλάξεις των Δήμων Ρεθύμνης, 
Αμαρίου και Αγίου Βασιλείου; Εάν ναι, με ποιον τρόπο αξιολογούνται από την 
αδειοδοτούσα αρχή; 

3. Έχει διενεργηθεί ειδική και επαρκής δέουσα εκτίμηση για τις επιπτώσεις του έργου σε 
περιοχές Natura 2000, στην ορνιθοπανίδα, στα χειρόπτερα και στη συνολική οικολογική 
ακεραιότητα των προστατευόμενων περιοχών; 

4. Έχουν αξιολογηθεί οι σωρευτικές επιπτώσεις του συγκεκριμένου έργου σε συνδυασμό με 
υφιστάμενα, αδειοδοτημένα και υπό αδειοδότηση αιολικά έργα στην Περιφερειακή 
Ενότητα Ρεθύμνου και συνολικά στην Κρήτη; 
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5. Έχει ζητηθεί και ληφθεί γνωμοδότηση από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 
Πολιτισμού για τις πιθανές επιπτώσεις του έργου στο πολιτιστικό τοπίο, στους 
αρχαιολογικούς χώρους, στα μνημεία και ιδίως στην ευρύτερη περιοχή της Ιεράς Μονής 
Αρκαδίου; 

6. Ποιος είναι ο φορέας ή οι φορείς που θα εκμεταλλεύονται εμπορικά την παραγόμενη 
ηλεκτρική ενέργεια και σε ποια αγορά ή αγορές προβλέπεται να διατίθεται η παραγόμενη 
ενέργεια; 

7. Έχει εκπονηθεί μελέτη ή τεκμηριωμένος υπολογισμός για το αναμενόμενο οικονομικό 
όφελος του συγκεκριμένου έργου για τους Έλληνες καταναλωτές, τους λογαριασμούς 
ηλεκτρικής ενέργειας, την εθνική οικονομία και τις τοπικές κοινωνίες; Εάν ναι, ποιο είναι 
το βασικό συμπέρασμα; 

8. Υπάρχουν ή προβλέπεται να συναφθούν συμβάσεις λειτουργικής ενίσχυσης, διμερείς 
συμβάσεις αγοραπωλησίας ηλεκτρικής ενέργειας, συμβάσεις με ενεργοβόρες βιομηχανίες 
ή άλλες συμφωνίες διάθεσης της παραγόμενης ενέργειας; Εάν ναι, πώς διασφαλίζεται ότι 
από το έργο προκύπτει ουσιαστικό όφελος για τον Έλληνα καταναλωτή; 

9. Δεδομένου ότι το νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις ΑΠΕ τέθηκε πρόσφατα σε 
δημόσια διαβούλευση, με ποιον τρόπο θα ληφθούν υπόψη, κατά την αξιολόγηση του 
συγκεκριμένου έργου, τα νέα χωροταξικά κριτήρια, οι προβλέψεις για προστατευόμενες 
και περιβαλλοντικά ευαίσθητες περιοχές, η φέρουσα ικανότητα και οι σωρευτικές 
επιπτώσεις από υφιστάμενα, αδειοδοτημένα και υπό αδειοδότηση έργα ΑΠΕ στην Κρήτη; 

10. Προτίθεται το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας να προχωρήσει σε έγκριση 
περιβαλλοντικών όρων, εφόσον παραμένουν σοβαρές αντιρρήσεις από τους οικείους 
Δήμους και δεν έχουν απαντηθεί επαρκώς τα ζητήματα προστασίας του φυσικού και 
πολιτιστικού περιβάλλοντος, καθώς και το ζήτημα του πραγματικού οικονομικού οφέλους 
για τους πολίτες; 

 

Παρακαλώ όπως μου χορηγηθούν τα κάτωθι έγγραφα: 

1. Τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου και το σύνολο των συνοδευτικών 
τεχνικών παραρτημάτων της. 

2. Τις γνωμοδοτήσεις των Δήμων Ρεθύμνης, Αμαρίου και Αγίου Βασιλείου, καθώς και κάθε 
γνωμοδότηση της Περιφέρειας Κρήτης ή άλλης εμπλεκόμενης υπηρεσίας. 

3. Τη δέουσα εκτίμηση επιπτώσεων για τις περιοχές Natura 2000 και κάθε ειδική μελέτη για 
ορνιθοπανίδα, χειρόπτερα και προστατευόμενα είδη. 

4. Κάθε γνωμοδότηση των αρμόδιων υπηρεσιών του Υπουργείου Πολιτισμού σχετικά με 
αρχαιολογικούς χώρους, μνημεία, ιστορικούς τόπους και το πολιτιστικό τοπίο της 
περιοχής. 

5. Κάθε έγγραφο ή μελέτη που αφορά την αξιολόγηση των σωρευτικών επιπτώσεων του 
έργου σε σχέση με υφιστάμενα, αδειοδοτημένα ή υπό αδειοδότηση αιολικά έργα στην 
Κρήτη. 

6. Χάρτες χωροθέτησης του έργου, των ανεμογεννητριών, των συνοδών έργων οδοποιίας, 
των γραμμών διασύνδεσης και των υποσταθμών, με αποτύπωση των προστατευόμενων 
περιοχών, οικισμών, μνημείων και αρχαιολογικών χώρων. 
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7. Κάθε διαθέσιμη μελέτη, οικονομική ανάλυση ή υπηρεσιακό έγγραφο που τεκμηριώνει το 
αναμενόμενο όφελος του έργου για τους Έλληνες καταναλωτές, τους λογαριασμούς 
ηλεκτρικής ενέργειας, την εθνική οικονομία και τις τοπικές κοινωνίες. 

8. Κάθε διαθέσιμο έγγραφο σχετικά με τον τρόπο διάθεσης της παραγόμενης ηλεκτρικής 
ενέργειας, την αγορά στην οποία θα κατευθύνεται, τυχόν συμβάσεις λειτουργικής 
ενίσχυσης, διμερείς συμβάσεις αγοραπωλησίας ηλεκτρικής ενέργειας ή άλλες συμφωνίες 
εμπορικής εκμετάλλευσης. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




